

"НОК"-СРЕДСТВО ВЫЖИТИТЬ

так считает один из лидеров
самодеятельных изданий из
Башкирии.

8 августа - день Самизда-
та-90. "Компресс" начинает
знакомить читателей с редак-
циями иностранных пресс.

Какой-то он странный, мой
маленький город. Для многих
слово Бирск ассоциируется с
заколдостью, непролазной гре-
зы и клубами дорожной пыли...
Дира, один словом. Это
верно. Но в то же время, для
других Бирск - это люди типа

В ОЧЕРЕДЬ



Недавно я побывал в киос-
ке при дружине "Звездной".
Подхожу и вижу, как к малень-
кому оконечку протискивается
девочка три ребят. Справившись у
одного из них:

- Вы не думаете, что обще-
ственный "синдром очередей" пе-
реявлется и на наш лагерь?

Андрей МУРАВЬЕВ.

КОМПРЕСС ЧИТАЮТ

Бархое послебеденное время. На одной из лавочек в дру-
жине "Солнечная" сидит паренек, с интересом читающий "Ком-
пресс" № 4. Оказалось, зовут его Владимир Сибирцев и приехал
он из Оренбурга. Вот оно мнение о газете:

- Я приехал недавно и поэтому смог прочесть только чет-
вертый номер. Считай вам газету очень нужной. Особенно мне
 понравиши материал "Цветочки? Ягодки?". Очень актуальна
подборка на последней полосе. Мы даже обсуждали ее в своей
редакции.

Роман ОДИНЦОВ.

**ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО ПЕЧАТЬ ОФСЕТНАЯ
ТИРАЖ 3500 экз. ТИПОГРАФИЯ ВПЛ «ОРЛЕНOK»
ДЕЖУРНЫЙ РЕДАКТОР Д. ДЕНИСЕНКО
ОФОРМЛЕНИЕ С. СЕРГЕЕВ ХУДОЖНИК В. УАЛИН**

НАШ АДРЕС: «ОРЛЕНOK», ЦЕНТРАЛЬНЫЙ МЕТОДКАБИНЕТ, ТЕЛ. 91-394

КОМПРЕСС

кажется всем-то чудов, сча-
стьем. Черт возьми, как это
универсально...

Все же журнали там нужны.
И от этих книжек, не-
смотря ни на что, работа для
нас в кафе.

Илья ИАНКИЕВ,
ИЖ, г. Бирск.

"НОК" - ротаторное издание
ИЖА при Бирском ГК ВЛКСМ.
Выходит с октября 1989 г.
Тираж 240 экз.

Адрес: 452320, Башкирская
АССР, г. Бирск, ул. 8-го
Марта, 10, кв. 10.

Издание высматривается нало-
женным платежом по получении
30 копеек на каждую стоинку не-
зароченного в доску ротатора

может быть, здесь правит
этакий естественный отбор,
отбор личностей? Представьте
себе такую ситуацию. Провин-
ция. Тишина, покой и так все
раззамечательно, что от каж-
дой гравки, от каждого кирпи-
чика всеет чувством "глубокого
удовлетворения". И вот "ко-
иковцы" - "кукчи морозных
уродов" (как их назовут в по-
следствии педагоги) - решают-

паренек, энергично против-
стившийся к оконку и криз-
ису: "В очередь!", - замер на
мгновение, окинув меня удив-
ленным взглядом. Затем продолжил
работать юркими.

Неожиданно меня кто-то
хватает за воротник и оттяги-
вает назад. Обворачиваюсь. Де-
вушка, с видом, извините за
свободное, озверевшей тигрицы,
оттолкнув меня в сторону, бы-
стро утирается в очередь.

В тот день я так и не смог
узнать из-за чего произошла
драка.

Я подумал, что если мо-
лодежные холопы, приехавшие на
Сбор, будут растрачивать свою
энергии на то, как в очереди
то выполним ли мы свою
программу за такой короткий
срок, отведенный нам.

Вы не думаете, что обще-
ственный "синдром очередей" пе-
реявлется и на наш лагерь?

Андрей МУРАВЬЕВ.

КОМПРЕСС ЧИТАЮТ

Бархое послебеденное время. На одной из лавочек в дру-
жине "Солнечной" сидит паренек, с интересом читающий "Ком-
пресс" № 4. Оказалось, зовут его Владимир Сибирцев и приехал
он из Оренбурга. Вот оно мнение о газете:

- Я приехал недавно и поэтому смог прочесть только чет-
вертый номер. Считай вам газету очень нужной. Особенно мне
 понравиши материал "Цветочки? Ягодки?". Очень актуальна
подборка на последней полосе. Мы даже обсуждали ее в своей
редакции.

Роман ОДИНЦОВ.

НАМ СЕКСА НЕ НАДО

Я возмущена "Страчичкой про это..." как мать, как ба-
бушка... Опомнили такое чистое чувство. И где, здесь, в "Ор-
ленке"?! Где собрались такие эрудированные ребята, элита,
говорить о таком...

Это же безнравственно! И это наши дети!

Надо заставить работать элементарно, тогда не потянет на
этот секс!

А после этой стравини в медпункт привела целая делега-
ция парней и посмеивались над медиками: "Ну, где эти резин-
очки?.."

Такое впечатление, что для этого только и собирались со-
да. Такие умные головы должны работать по-другому, больше
думать о проблемах, ради которых собирались!

Зам. начальника по АХЧ дружин "Солнечная".
Зинаида Захаровна БОЛОДКИНА.

ГО ЗАСЛУГАИ!

Редакция "Компресса" вни-
мательно рассмотрела ходу-
гражданки З. З. БОЛОДКИНОЙ, к
которой присоединилась сопред-
седатель Большого Экспертного
Совета Сбора Е. И. КАЗАКОВА и
еще ряд женщин-матерей. Факты
изложенные в ходу-гражданке, подтвер-
дились. Дежурный редактор но-
мера Е. КУЗИН признал негодом.
По решению трудового коллек-
тива он строго наказан - штраф
"сладеньского".

ХОДЯТ СЛУЖИ

Говорят, что теперь в из-
дунке необходимо приходить не
деградации, а парочками. Па-
рочки будут регистрироваться и
получать все необходимое. Ос-
тальным (не парочкам) будут
отказывать...

Агент 00.

Голос из тюльпан с легким
иерусалимским акцентом:

- А если приходить во
тре?

КОМПРЕСС

кается каким-то чудом, сча-
стьем. Черт возьми, как это
универсально...

Все же журнали там нужны.
И от этих книжек, не-
смотря ни на что, работа для
нас в кафе.

Илья ИАНКИЕВ,
ИЖ, г. Бирск.

"НОК" - ротаторное издание
ИЖА при Бирском ГК ВЛКСМ.
Выходит с октября 1989 г.
Тираж 240 экз.

Адрес: 452320, Башкирская
АССР, г. Бирск, ул. 8-го
Марта, 10, кв. 10.

Издание высматривается нало-
женным платежом по получении
30 копеек на каждую стоинку не-
зароченного в доску ротатора

КОМПРЕСС

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК АГЕНТСТВА «ЮНПРЕСС»
№6 2 АВГУСТА 1990



НАЧАЛОСЬ...

В дружине "Звездной" нача-
лась работа трех лабораторий.
В них объединились ребята с
разными взглядами на будущее
мира.

Реформаторы - "фанаты"
комсомола. Не старого, а
обновленного и реформированно-
го. В группе созданы секции:
"Комсомол и ВЦО", "Либерство в
комсомоле", "Финанс".

Согнаватели - всеми руками
за комсомол. Но, по их мнению,
ВЛКСМ сможет двигаться вперед,
если ему будут противостоять
альтернативные организации.

Либерты - за полную
либерализацию комсомола. Одна из

роман Дианов.

ВНИМАНИЕ!

2 августа - фестиваль ав-
торской песни. Десять счаст-
ливчиков из каждой дружин по-
падут на второй тур фестиваля.
Компетентная комиссия отберет
самых-самых.

третий этап будет прохо-
дить вечером возле "Зеленого
вала" в вольном городе "Бомбо-
мольском".

Где вы, винные таланты? Вас
идет большое будущее. По всем
вопросам обращаться к своим
вожатым, или по телефону
91-542.

2 АВГУСТА ВАР



С ПРАЗДНИКОМ, РЕБЯТА!

счетная комиссия выразить
хотите недоверия координацион-
ному совету в УИК.

Анатолий ЧЕВАРОВ,
дир. "Интернавт".

Р. Б. Больма просила: изва-
гите уносить и прятать прес-
сы.

Д. Лурин по именем
Вячеслав ДУБОВИК.

Не надо поддаваться сию-
нужными стремлениям, на своем
решении надо стоять твердо, а
не постоянно его отменять.

Адела СКУРАТОВИЧ,
г. Минск.

"Ребята, давайте не будем
повторять ошибки съездов КПСС,
народных депутатов и т.д.

"Да-а-а, вот это
голосование хочется понять,
всем, если не будет создана

А КОМСОМОЛ ОТСИЖИВАЛСЯ

О событиях в Омской области говорят сейчас много. Тайна пролитой крови невинных людей пока не раскрыта.

В "Солнечной" живут самые обыкновенные ребята из Киргизии. Знакомимся. Малас ИСМАЙЛОВ, Юрий КИЛЕЙНИКОВ и Владимир РОМАНОВ.

Малас сразу включается в разговор:

- Это ужасное зрелище, когда огромная толпа, человек 200-300, молодых людей несется по городу, сметая все на своем пути. И горе тому, кто не успел скрыться. Многие бросают дома и уходят из города.

- Этих ребят не остановить, - добавляет Юра, - их фанатизм не знает границ. И все они - пеки, которыми руководит сильный ферзь.

Еще меня поразило то, что комитеты ВЛКСМ остались в стороне от этих событий. Собрались все вместе в надежном укрытии и выждали момент.

А в это время на площади Ленина молодой парень раздавал куски битого стекла - странного оружия в руках разбушевав-



шейся толпы. Каждую ночь в городе находили новые жертвы...

Все, хватит. Нет смысла слушать такое.

Наталия ГРАЙ.

От редакции: Такие конфликты могут вспыхнуть в любом месте, как эпидемия "заразить" наших ровесников ненавистью друг к другу. Неужели нам Сбор пройдет мимо этой проблемы?

Руслан ЦАРЬЕВ.

ПИСЬМО В «ОРАЕНДОК»

Смена в "Орленке" в самом разгаре, и уже летят сюда письма из разных концов страны. Мы познакомились с одной московской девчонкой, которая любезно предложила нам напечатать выдержки из корреспонденций, приходящих вот уже не первый год к ней из Латвии.

"Здравствуй, Аленка!

Сегодня в моем письме будет, наверное, не так много ярики, больше реальности нашей достаточно хесткой хизни..."

"Как поживает у нас комсомол? У нас многие потеряли в него веру...

"Помнишь, как говорил Ленин, что изучение русского языка - дело сугубо добровольное, да ты и сама прекрасно знаешь, какая сейчас бумашина по этому вопросу. Каки-

КАК ЖИВЕШЬ, УЗБЕКИСТАН?

Вечно цветущий среди зелени садов и склонов на солнце глаза хлопковых полей живет своими радостями и заботами Узбекистан.

В последние годы жизнь здесь резко изменилась. Рассказывает Ихтиёр МАХМУДОВ из Самаркандской области:

- Очень много изменений произошло у нас в республике после введения президентского правления. Необходимо стало для школьников и студентов участие в уборке хлопка.

В нашей республике очень много детских домов и интернатов. Большинство из них в плачевном состоянии. Недавно несколько интернатов переехали в здания бывших государственных и ведомственных дач. Ученики 1-5 классов каждый день получают бесплатные завтраки.

А что изменилось в жизни школьного комсомола?

Стало больше прав у "первичек". Раньше комсомолец-школьник мог и не обращаться в вышестоящие организаций - его бы там все равно никто не выслушал. Теперь же он может стать даже членом ЦК комсомола Узбекистана.

Руслан ЦАРЬЕВ.

НЕ КАК ВСЕ

- У приезжих сюда разодетые и еще чем-то недовольны. Подобные фразы уже несколько раз летят в сторону Московской делегации, в адрес обычных мальчишек и девчонок. Единственное, что видят их из общей массы - нестандартность мыслей и поступков.

После приезда в лагерь часть делегации со своими единомышленниками из других городов объединились в общество духовного возрождения. Во главе угла их разработок стоит прежде всего внутренний мир человека.

ИХ МАЛО КТО ПОНИМАЕТ

- Здесь, на Сборе, все пытаются решить общеполитические и экономические проблемы комсомола. Но ведь делать это будут не работя, а люди. Чем чище будет их душа и светлая мысль, тем лучше будет для всего комсомола, - говорит Сергей ЛАВРУЩЕНКО.

На центре ребята разрабатывают концепцию молодежного движения за возрождение духовности. Существовать оно может и в рамках комсомола, принося ему конкретную пользу. В Москве уже существует подобное движение. Демократический Сомз когалистов реставрирует заброшенные церкви, берет наследство над больными и старыми, изучает духовное наследие России.

Давайте прислушаемся к голосу москвичей, посмотрим на себя изнутри: все ли мы делаем чистыми руками.

Желающих присоединиться к работе центра ожидаем 2 августа в 20.00 на эстраде "Комсомольского".

Денис ДЕНИСЕНКО.

ЛИДЕРЫ, КАКИЕ Ж ВЫ РАЗНЫЕ!

Даниил Захаров живет в "Звездной", Ленка Семенихин - там же. Они оба отличные парни, правда, "сдвиги" у них разные. У Дани - больше в политику, а у Ленки - в хороший юмор.

Так кто же из них станет лидером? Это на них и предстоит выяснить.

Первым на нашем пути оказывается Даниил, страстный фанат Чайковского, иностранных изысков, пиццы с грибами и классической кока-колы. Быстро умный и в не меньшей степени разговорчивый.

Его главная цель - создание ассоциации школьников, которая будет заниматься защитой интересов и прав учащихся.

Все бы ничего, да вот "сердце с головой не в ладах" у Дани. Думай-то он против перехода к рынку, а разумом за.

Поздравляем!

НЕ СОШЛИСЬ ВО МНЕНИЯХ

Мы, наподписавшиеся, требуем немедленной деполитизации школы, вследствие сложившейся в стране кризисной ситуации и складывающейся многопартийной системы.

Может возникнуть вопрос: кто же будет защищать интересы учащихся молодежи в условиях деполитизации.

Предложение: создать организацию, которая будет заниматься защитой прав учащихся.

Горь АГЕЕВ, Сергей КОЗЛОВСКИЙ, Алла ТРОИНОВА (Мордовская делегация), Оксана ЛЕВЦОВА (г. Абакан), Ольга ВАЛЕЕВИЧ (г. Томск), Павел СУХОРУКОВ (г. Гродно) и др.

БЕЗ ОБЩИХ ФРАЗ

Услыхал я недавно такой разговор на "запитанском постыдке" друзей "Комсомольской".

- Добрый день, Лена! Твое политическое кредо?

- Хочу сделать карьеру. Нет, не в комсомоле и не в партии. Скорее всего, в экономике. А вообще-то я до 4 класса страшным хулиганом был. Ну, это не так интересно... Надо создать объединенный школьный комсомол. Но пока конкретных путей решения нет. Весь вопрос упирается в то, где взять средства.

- А увлечения есть?

- Конечно. Карате. В том числе, я ужасный оптимист. С гонщиками не хожу. И вообще, я такой четкий пацан!

Еще драться люблю! И хочу предупредить: у меня девушка любимая есть, так что ни звонить, ни писать не надо...

Вот так-то, девушки...

Виктория МАТИЕВА

P.S. По итогам выборов председателем Совета Дома стал Алексей СЕМЕНИХИН.



Остается только пожелать удачи казакам в этом благородном и трудном деле.

Подобные высказывания можно приводить еще долго, с горечью констатируя тот факт,

А рядом с "Тубой" можно поставить стенд "Для дурдаков", на котором будет писаться все, что захочется.

Сергей АВДЕННИН, на корр.

Владимир НОВИКОВ.

От редакции: Как видите, работа в лабораториях достигает своего апогея. Что думает читатель о склоняющейся в реальную ситуацию. Сообщите в "КОМПРЕСС"!